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1. Kosd ossze a fogalmat a definicioval és a megfelel6 miivel! 4 pont

Az 6dai miifajok csoportjaba tartozik, valamely
magasztos targy, eszme (istenseg, haza, igazsag, N A4

o Radnoti Miklos:
batorsag, szerelem stb.) koltdi dicsditése. HIMNUSZ . (o

. -, . . Himnusz a békéhez
Felfokozott érzelmi allapot és emelkedett hangvétel
jellemzi.
Lirai, dramai és epikai elemeket egyarant tartalmazo Arany Janos: A walesi
miifaj. Az elbeszélt torténet legtobbszor tragikus BALLADA bar dgk '
szinezetl. El6adasmaddja hézagos, szaggatott, tomar.
I%t')ilid, hu{noros, kO’mikL'lS szépprozai .r‘nﬁ.’Lényegre Karinthy Frigyes: A
tord, pergo, csattanora kihegyezett. Kozelithet a HUMORESZK ,
. . rossz tanulo felel
novellahoz, de humoros vers is lehet.
Osszegylijtott, valogatott versek csoportja,
melyeknek elrendezési elve lehet k6zos tém hé la: Anna-
e ){er e .e ”e de?eSI elve lehet k6z0s téma, . VERSCIKLUS Juhéasz Gyula a

megirasuk idérendje vagy az, hogy valamennyi vers versek
ugyanazon személyhez szol.

2.
epikai, epikus

a) regeny, kisregény, lira b) 6da, dal, elégia

3. Tukorjaték

6 pont

6 pont

A megoldott feladatnak tartalmaznia kell a valasztott kép 5-8 mondatos leirasat, és a kép kivaltotta
asszociaciokat. A megoldasban szerepeljen az 6nazonossagtudat, a valdsag tilkrozésének problémaja,

a miivész énje stb.!

4. Mit gondolsz, Szabo Lorinc versében is van titkkrozodés? 5 pont

Ertelmezd a verset! Hol talialhaté a versben tiikrozédés? Lehet az dlom a titkor?

... minden kép és koltemény,
... Dsuang Dszi almodja a lepket,

a lepke ot és mindharmunkat én.

Az alom tukrében Dsuang Dszi lepkeként nézi dnmagat, a lepke Dsuang Dsziként, és aki megismeri
és megérti az almot, az is a tiikkr6z0dés részévé valik. Az dlom, a valdsag, a milivészet és a befogadas
parhuzamaban kell értelmeznie a verset. A tanulo kreativitasat pontozzuk.

5. a) Kosd ossze az idézetet a szerzo nevével és a mii cimével! 5 pont

Milyen volt sz6kesége, nem tudom mar,
De azt tudom, hogy sz6kék a mezdk,
Ha dus kalasszal j6 a sargul6 nyar.

S e székeségben Ujra érzem Ot.

Juhasz Gyula: Milyen volt...




S a nép, az istenadta nép, Arany Janos: A walesi bardok
Ha oly boldog-e rajt’

Mint akarom, s mint a barom,
Melyet igaba hajt?

Biivolten allt az utca. Egy sovany Toth Arpad: Kordti hajnal
Akac részegen szitta be a draga
Napfényt, és zold kontyaban tétovan
Rezdult meg csuggeteg és halovany
Tavaszi kincse: egy-két furt virdga.

Csak akkor szllettek nagy dolgok, Ady Endre: A tiz csiholdja
Ha batrak voltak, akik mertek

S ha szazszor tudtak batrak lenni,
Széazszor batrak és viharvertek.

Bolond id6, es6s-napos tavasz, Varro6 Daniel: Maszat-hegyi naptar
kertben, gomblukban kis, szines viragok,
az Aprilis egy szerelmes kamasz,
telis6hajtja széllel a vilagot.

b) Keress az idézetekben példat a kovetkezo koltéi képekre, és ird is le 6ket a vonalra!

3 pont
Megszemélyesités: Vak volt a hajnal
Metafora: az Aprilis egy szerelmes kamasz
Alliterécid: nincs
6. 6 pont

a) Ez egy késobbi visszaemlékezés, tehat nem az a gyerek a meséldje, aki a nagyapja térdén lovagol,
hanem az a felnétt, akivel gyerekkoraban torténtek ezek az események.

b) Ez kideriil a szoveg tobb helyérdl is pl: ,,Ahogy ismertem (a nagyapamat) neki jo lett volna
egykor langyosan, stb.” (Ahogy ismertem, ma mar nem ismerhetem, mert nem ¢él, vagy ahogy
ismertem akkor, de most nem tudom, hogy van). ,,De ma sem értem, hogy 6rémében miként
hagyhatta el az ajkat akar egyszer, ez a lezuhan¢ kismadar.” (egyértelmii, hogy a ma az késobb,
ma, mar felnétt fejjel se, értem) ,,Azéta sem lattam ilyesmit, néman hahotazni.” (azo6ta eltelt az
1dd, azota nem lattam, csak akkor). Vagy csak az, hogy mult idejli az elbeszélés, persze ez nem elég
indok, mert torténhetett volna tegnap is.

A tanulonak legalabb két konkrét szoveghelyre kell hivatkoznia.

7. Hol ér véget a valosag és hol kezdddik a jaték? 5 pont

A kép a Pokémon Go jaték egy pillanatat drokitette meg, lehet, hogy te is jatszottal mar ezzel a
virtudlis jatékkal. Szerinted biztos, hogy éles hatar hizhato a valosag és a jaték kozott?

ird le errél a véleményed!

A véleményformalast egy érintett generaciotol varjuk, ezért ennek tartalmaznia kell a szemelyes
tapasztalaton alapuld éiményeket a fikcid és valdsag kozotti atjarhatosagrol. Hogyan vélhat a
virtualis vilag valosagga? A sajatos latdsmadot kell kiemelnie a tanulénak.
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11.

8. 6 pont

Egy tinédzsereknek készult honlapon versenyt hirdettek. A feladat, hogy ajanid kb. 5
mondatban kedvenc filmed/kényved. Palyazz a versenyen, és ird meg a te ajaniéd!

A vélasz tomor, siritett, frappans, érvel6 legyen, tartalmazza az ajanlas gesztusat!

0. 6 pont
a) Sotétséget: 6rdog, gonosz varazslo, sarkany, boszorkany stb.

Vilagossagot: jo tunder, legkisebb kiralyfi, taltos paripa stb.

b) Csillagok haboruja, Harry Potter, népmesék (hétfejii sarkany vs. legkisebb kiralyfi), Tronok
harca stb.

10. 8 pont

a) szerelmi koltemény, szerelmi dal. Elnevezéseét a viragnyelv szimbolikaja (a szeretett kedves
virdgnevekkel valé illetése) nyoman kapta.

virdgének: szerelmi-erotikus témajt népkoltészeti alkotas; a koltd a szeretett nét valamilyen
viraggal azonositja, metaforikus kép, esetleg szimbdlum segitségével fejezi ki érzelmeit,
gondolatait. A miikoltészet is alkalmazza ezt az eljarast, igazi viragkorat Balassi Balint
koltészeteben éri el.

b) a vers beszéldje a szerelméhez szol, egy n6hoz, aki nem biztos, hogy viszonozza az érzelmeit

) ambivalens viszony, nem biztos, hogy a né teljes odaadassal szereti, habar a lirai én teljesen
megdriil a néért, a perzseld pillantasatol reszket a csigolyéja is. Es mivel azt mondja, hogy
csalancsokor a széllasa, ez arra is utalhat, hogy nincs maradésa, izi a szerelem, rohan a n6 utan,
nincs nyugodalma, mert nem biztos ez a szerelem. A n6 pedig jégrozmaring, hideg, nem forron
odaado vele szemben, stb. Kérhozatanak a kirakata, a szenvedésének forrasa, oka.

Ez egy antiviragének.

d) szurokviola: a szerelme metaforaja, a né, aki nem egy lagy, szélben hajladozo, jo illat,
gyonyort, torékeny virdgszal, hanem egy vad, sotét, kacérkodd, nem szerény nd. Olyan n6
metafordja, akit nem is tudom, miért szeretek, nincs okom ra, de mégis teljesen odavagyok érte.

Jégrozmaring: pl. a jeges, hideg n6 metaforaja, a visszautasito szerelem, a nem enged magahoz
kozel szerelem metafordja stb.

Oldd meg a versrészlethez kapcsolodo nyelvtani feladatokat!
Nagy lett volna a tudosnak
Az 0 tudomanya,
De mi haszna, ha kevés volt
A vagott dohanya. (Arany Janos: A tudos macskaja)

a) Ird a pontsorra a vastag betiikkel kiemelt tagmondat alanyat és allitmanyat! 3 pont
alany: tudomanya..........c.oeiiiiiiiii e (1 pont)
allitmany: nagy lett volna...............ooooiiii i (2 pont)

b) Hatarozd meg a kiemelt szavak széfajat és mondatrészi szerepét! 6 pont

(hibatlan valaszért: 7 (6+1) pont, egyebként minden hibaért egy pont levonas!)
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https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=Vir%C3%A1gnyelv&action=edit&redlink=1

sz6faj mondatrészi szerep
tuddsnak fonév Birtokos jelz6
kevés szamnév Allitmany része
végott Melléknévi igenév mindségjelzo
12. frd le a pontsorra azt a szot, amelyik a megadott ,,nyelvtani egyenletnek” megfelel! 4 pont

a) mond + képzé + a tobbes szam jele + rag: mondatokra, mondasokkal stb.

b) nagy + a kozépfok jele + képzd + képz8: nagyobbitas, nagyobbité stb.

13. a) Egybe vagy kulon kell irni a kiemelt szavakat? Karikazd be a megfelel6 valaszt! 5 pont

a) Megakarja csinalni. egybe kiilén
b) Ezt a feladatot setudja megoldani. egybe kildn
c) Pedig megtudta volna tanulni egybe kildn
d) Nemakarok beszélni réla. egybe kildn
e) Azutan megtudta az igazsagot. egybe kalon
b) Melyik irdsmad helyes? Jeldld szamokkal! 4 pont

1 —haabal oldali, 2 — ha a jobb oldali, 3 — ha mindkét alak helyes, X — ha egyik sem helyes a
sorban!

Bal oldali Jobb oldali
minnél 2 annal
2-6t X tizes
januar 8.-an X Kérdd meg!
azonban 1 kiilomboz6

14. Balint Agnes 1968-ban irta a Szeleburdi csalad c. kisregényt. Akkor a 16 éves lany kistikrot
vitt magaval a kiranduléasra. Egy mai tizenéves mit vinne magaval? ird le 3-4 mondatban, mit

csindlna a mai Jutka a csdnakban?

AZ ERTEKELES SZEMPONTJAI

a) TARTALOM 2 pont
2 pont: a megfogalmazas otletes, valasztékos, szines, megfelel a témanak

1 pont: szokvanyos, kdzhelyes gondolatsor, de tartalma a témarol szol.

0 pont: nem felel meg a megadott témanak, tartalmatlan, semmitmondo, esetleg tulsagosan rovid,
kifejtetlen. A pontszam nem fiigghet a tanulo véleményétdl.
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b) NYELVEZET ES HELYESIRAS 3 pont

3 pont: Stilusa, sz6hasznalata megfelel a témanak, a kdznyelvi normanak, nyelvhelyességi,
helyesirasi szempontbdl kifogastalan.

2 pont: A fenti szempontok nem érvényestlnek, kisebb helyesirasi hibéakkal, de eléri a megadott
terjedelmet

1 pont: helyenként tul bonyolultan, vagy tul egyszeriien fogalmaz,durva helyesirasi,
mondatszerkesztesi hibak

15. a) ird a megadott sz6 mellé a megfelelé massalhangzo-kapesolodasi torvény betiijelét!

4 pont
kosarakkal B
beszallni A
hozta A
adja D
b) Jeldld alahuzéassal az sszeolvadast! 3 pont
nénje abba
adja hozta
anyja boritsuk

16. Bontsd szoelemekre a kovetkezo szavakat! Jel6ld a morfémahatarokat a szokasos médon:
1- sz6t6, 2- képz6, 3- jel, 4-rag! A szamsort ird a sz6 melletti vonalra is! 6 pont

féslilnének 1234
kistukroket 1134
hajozva 122

17. Minésitsd a szoveg szavait szofaji szempontbol!

a) Hany tagmondatbdl all a fenti mondat? 4 3 pont
b) Hatarozd meg a kiemelt szavak mondatrészi szerepét! 7 pont
Két nagy ladikkal eveztiink fol a Zuhogdhoz eszkoz.

Az egyik ladikban nagymama (lt az elemdzsias kosarakkal

! l

helyhatarozo. tarshatarozo.
(Hibatlan valaszért 7 pont jar, egyébként minden helyes valasz 2 pontot ér!

18. Osszesen hany névmas talalhat6 az alabbi mondatban, Karikazd be a megfelelé szamot!
3 pont
0 1 2 3 4 5 6 7

Ezt a cseresznyét a mi kertiinkben szedtem néhany baratommal egyiitt.



19. A kovetkezékben egy-egy kdzmondas jelentését olvashatod. ird le a kdzmondast, amelyben
szerepeljen a segitségul megadott szo! 4 pont
Amilyenek a sziilok, olyanok a gyerekek is.

alma: Nem esik messze az alma a f4jatol

A gonosz szandéku, méasoknak artani akaré ember sokszor maganak art a legtobbet.

verem: AKi masnak vermet as, maga esik bele

20. Egészitsd ki maganhangzdval! Hany szo6t kaphatsz? Karikazd be a helyes valasz betiijelét!
3 pont
T RT
a) kilenc
b) négy
c) ot
d) hét
e) nyolc

tart, tart, tért, tort, tort, tort, tart, trt



